## Израильские СМИ об итогах парламентских выборов в Узбекистане



Представителями израильских СМИ, принявшими участие в освещении выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан 22 декабря 2019 года, опубликован ряд материалов, посвященных данному важному политическому событию, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

Так, в статьях, опубликованных в газете «Менора» и «The Bukharian

Times» (http://online.fliphtml5.com/xxsb/iznd/#p=29) (http://bukhariantimes.org/12\_25\_2019/mobile/index
.html#p=10), их автор Л.Элизаров особо отмечает позитивные изменения и нововведения,
внесённые в избирательную систему Узбекистана, в том числе о создании равных и справедливых
условий для всех политических партий, публичных дебатах, организованных впервые в истории
Узбекистана в ходе избирательной кампании, а также позитивном изменении отношении ОБСЕ к
процессу выборов в Узбекистане, которая отправила 300 человек для наблюдения за ходом этого
важного политического мероприятия и др.

Автор также рассказывает о красоте города Бухары, где он принял участие в наблюдении и освещении хода выборов, строящихся здесь новых инфраструктурных объектах, ощущениях людей, у которых ещё более укрепилась надежда на лучшее будущее.

При этом автор делится своими наблюдениями за ходом голосования в одном из избирательных участков города Бухары. С его слов, там были созданы все условия и удобства для людей, чтобы они смогли достойно и уверенно сделать свой выбор, а сам процесс голосования прошел честно и транспарентно без каких-либо внешних вмешательств и влияний.

По оценкам израильского журналиста, «отличие этих выборов от предыдущих ощущалось в настроениях людей, которые активно приходили на избирательные участки для реализации своих конституционных прав. Это говорит об их вере в перемены и надежде на лучшее будущее».

Продолжая тему, главный редактор информационной службы электронного издания «Вести» М.Лурье в своей статье под заголовком «Узбекистан выбирает парламент: новшества, технологии, помощь Израиля» (https://www.vesty.co.il/articles/0,7340,L-5646653,00.html) отмечает, что в ходе выборов впервые испытана электронная система голосования, в подготовке и запуске которой принимали участие со своими консультациями и специалисты из Израиля. «Запуск единого электронного списка избирателей, которая позволяет также получить информацию обо всех политических партиях, о кандидатах в депутаты и др., является одним из важнейших нововведений избирательной кампании. В данном случае использовался израильский опыт обработки информации большого объема».

Автор подчеркивает, что выборы в этом году проходят по новому избирательному кодексу и под девизом «Новый Узбекистан - новые выборы». В ходе разработки кодекса, инициатором которого является Президент Шавкат Мирзиёев, изучался опыт многих стран, в том числе и Израиля, - пишет М.Лурье со ссылкой на данные ЦИК Узбекистана. «Новый кодекс объединил всех ранее существовавших законодательных актов, упростил выборную процедуру и сделал ее более прозрачной».

Автор также приводит мнение израильского наблюдателя, президента Международного центра избирательных систем А.Цинкера о ходе голосования, который отметил высокий уровень подготовки к выборам, большую активность избирателей и праздничную атмосферу в ходе голосования. Согласно наблюдателю, особое внимание уделялось электронному голосованию, а также работе единой электронной базы данных. По его мнению, «опыт интересный, к которому следует приглядеться и в Израиле».

В свою очередь, главный редактор первого израильского независимого русскоязычного интернеттелеканала ITON.TV А.Ронкин также опубликовал соответствующий материл, посвященный итогам парламентских выборов в Узбекистане. В статье под названием «Узбекистан – ветер перемен» (http://www.iton.tv/analitika/13163-uzbekistan-veter-peremen.html) в частности, приводятся результаты выборов и оценки представителей политических партий, их мнения о результатах голосования и планы в ближайшее время из их предвыборных программ.

Краткая справка об источниках: «Менора» - созданный в 2000 году печатный орган Всемирного Конгресса бухарских евреев, тиражом в 20 тысяч экземпляров на иврите и русском языках. Распространяется еженедельно в Израиле, США, Австрии, Германии и РФ. А «The Bukharian Times» является еженедельной подписной газетой общины бухарских евреев в США.

«Вести» (www.vesty.co.il) – действующий с 2017 года интернет-портал с круглосуточной информацией о новостях Израиля и Ближнего Востока. Помимо новостей, на сайте также публикуются аналитические статьи о событиях в регионе, материалы о жизни русскоязычной общины, культуре, здоровье, туризме, кулинарии.

## Источник